

Специалистами МКУ «Центр Электроник» был рассмотрен и проработан вопрос об организации на территории Светлоярского муниципального района мероприятий в рамках третьего Всероссийского интернет-урока «Имею право знать».

На территории нашего района проект интернет-урока реализуется уже третий год. На сегодняшний день можно выделить три основных этапа реализации мероприятий данного проекта.

1 этап

2011 – 2012 учебный год.

В конце 2011 года, с целью доведения до школьной аудитории имеющихся источников официальной информации по вопросам профилактики наркомании, в том числе по оказанию квалифицированной медицинской помощи, возможности получения консультаций врачей, юристов, психологов, в 10 школах Светлоярского муниципального района (Привольненской, Кировской, Ивановской, Цацинской, Райгородской, Большечепурниковской, Приволжской, Наримановской, Светлоярских 1й и 2й МКОУ СОШ), прошли Всероссийские интернет-уроки.

В рамках данных мероприятий:

- школьники ознакомились с официальным сайтом ФСКН России и специальными возрастными разделами данного сайта;

- просмотрели сокращенную версию специально подготовленного видеофильма об опасностях явления наркомании «Территория безопасности»;

- смогли задать интересующие их вопросы по антинаркотической проблематике;

Специалисты МКУ «Центр Электроник» ориентировали школьников на выработку твёрдой отрицательной позиции на предложение попробовать наркотики, при этом научили говорить твердое «НЕТ».

Всего в Интернет–уроке на территории Светлоярского муниципального района приняло участие 360 молодых людей в возрасте от 14 до 17 лет.

Помимо интернет-уроков, силами специалистов МКУ «Центр Электроник» в указанный период был проведен целый ряд мероприятий, одной из главных целей которых являлась профилактика асоциальных проявлений в подростково-молодежной среде. Всего было проведено 29 таких мероприятий с общим охватом 2630 человек.

II этап.

2012 – 2013 учебный год.

Целью данного этапа реализации интернет-урока явилось: укрепить и развить наработанные ранее тенденции и методики работы. За период реализации первого этапа интернет-урока был сформирован молодежный добровольческий актив в поселениях района. В связи с этим было принято решение добавить новые формы проведения мероприятий в рамках интернет-урока. Упор делался на интерактивное взаимодействие с добровольческими объединениями и активное включение самих подростков в подготовку и проведение мероприятий.

Особенно стоит отметить следующие мероприятия:

- реализация мероприятий всероссийского проекта по пропаганде ЗОЖ «Беги за мной», всероссийского проекта по подготовке спортивных волонтеров «Команда 2018»;

- районный конкурс профилактических агитбригад «Волонтерский прорыв»;

- работа и выездные заседания районной «Школы волонтеров»;

- участие волонтеров нашего района в областном волонтерском слете «Восстание добра» и других слетах, семинарах и форумах;

- спортивные профилактические мероприятия на базе школ района, получившие название «День здоровья»;

- акция, посвященная Всемирному Дню борьбы со СПИДом в поселениях района, организованная силами специалистов по работе с молодежью, школ и волонтеров;

- социологические опросы и многое другое.

Летом 2013 года прошла профильная смена лагеря актива «Лидер» «Добровольцы: ключ на старт!». Активными участниками смены стали добровольцы из поселений Светлоярского муниципального района. В рамках смены также прошел целый ряд значимых профилактических мероприятий, в том числе и в рамках интернет-урока. Часть из них ребята организовывали и проводили сами (Антинаркотическая игра-вертушка «День выбора», Профилактическая игра «Миссия: Жить!», Антинаркотическая акция «Отрава.net»).

За время реализации данного этапа нам удалось достичь основной цели проекта:

повышение информированности подростков и молодежи о недопустимости употребления наркотиков, расширение форм участия общественности в профилактике различных форм девиантного поведения и распространения наркомании, а также

создание системы информационно-пропагандистской работы с населением для реализации согласованных действий по формированию здорового образа жизни, предупреждению вовлечения детей и молодежи в употребление и оборот наркотиков

Всего в рамках второго этапа реализации интернет-урока «Имею право знать» на территории Светлоярского муниципального района прошло 43 мероприятия, с общим охватом более 3000 человек.

III этап

2013 – 2014 учебный год.

В рамках Муниципальной целевой программы «Профилактика наркомании и противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Светлоярского муниципального района на 2013 – 2015 годы» и в соответствии с рекомендациями антинаркотической комиссии Светлоярского муниципального района мы продолжили реализацию данного проекта на территории нашего района.

За предыдущие годы у нас накоплен обширный опыт профилактической работы, подготовлен добровольческий актив, проведен ряд важных социологических опросов населения. Опираясь на все это и с целью дальнейшего развития и совершенствования работы в рамках проекта, специалистами «Центр Электроник» были избраны следующие формы работы для реализации идей интернет-урока:

- проведение интернет-акций;

- разработка социальной рекламы и фото-комиксов силами добровольцев и волонтерских объединений;

- конкурс флэш-мобов;

- мастер-классы по здоровому образу жизни;

- конкурс молодежных проектов по профилактике наркомании.

А также формы работы, ставшие уже традиционными (конкурсы, акции, семинары, занятия и т.д.).

Хотелось бы чуть подробнее остановиться на конкурсе антинаркотических проектов в молодежной среде в рамках третьего всероссийского интернет-урока «Имею право знать», объявленный весной 2014 года. На конкурс были представлены 4 проекта, от специалистов по работе с молодежью Червленовского, Цацинского, Кировского сельских поселений и МКУ «Центр Электроник». 31 мая состоялась официальная защита-презентация проектов. В рамках выступлений авторы проектов рассказали о целях и задачах своих программ, поделились планами работы и механизмами реализации.

За первое полугодие 2014 года на территории Светлоярского муниципального района было проведено более **30** мероприятий, относящихся к категории мероприятий первичной профилактики. Охват участников составил около

17

00 человек

. В рамках организации и проведения было задействовано

230

волонтеров из Светлоярского муниципального района и города Волгограда. Наиболее крупными стали следующие мероприятия:

- Второй открытый фестиваль восточных единоборств;

- Районный конкурс «Дорогою добра»;

- Участие волонтеров в Олимпийских и Паралимпийских играх в Сочи;
- Анкетирование на тему «Интерес и досуг»;
- Районный конкурс «Солдат»;
- Районные конкурсы юниор-лиги КВН и КВН среди рабочей молодежи;
- Районный слет рабочей молодежи;
- Участие наших волонтеров в организации Дельфийских игр в г. Волгограде;
- Обеспечение работы волонтеров на всероссийском сельском Сабантуе;
- Профилактические акции, флэшмобы;
- и многое другое.

К сожалению, в связи с изменениями в законодательстве и вступлением в силу 44го Федерального Закона, у Центра возникли определенные трудности с организацией более масштабных выездных мероприятий в поселениях Светлоярского муниципального района. Поэтому доля мероприятий на базе сельских поселений района была довольно низкой, по отношению ко всем прочим. Но внесенные в июне 2014 года поправки дают все основания прогнозировать рост количества подобных мероприятий и, соответственно, охват подростков и молодежи профилактической работой и мероприятиями, направленными на пропаганду ЗОЖ.

На основании опыта, полученного в ходе профилактической работы, в том числе реализации мероприятий интернет-урока «Имею право знать», стал очевидным тот факт, что на сегодняшний день основой эффективной профилактики наркомании в молодежной среде является вовлечение подростков и молодежи в активную добровольческую деятельность и информирование о моде на здоровый образ жизни.

В рамках конкурса антинаркотических проектов специалистами МКУ «Центр электроники» был разработан и представлен проект районного волонтерского центра «V-34». Проект будет реализовываться на постоянной основе в рамках деятельности специалистов и волонтеров нашего молодежного центра. Основной целью создания данного центра является - сформировать у подростков - участников проекта стремление к здоровому образу жизни, занятиям спортом, а также распространению идей ЗОЖ в среде сверстников.

Работа волонтерского центра «V-34» будет распространяться на все поселения Светлоярского муниципального района, путем проведения районных мероприятий и выездных заседаний Школы Волонтеров, акций, семинаров, разработки методических пособий, положений и рекомендаций по проведению мероприятий на территории района и сельских поселений.

Создание районного волонтерского центра позволит решить целый ряд задач и проблем в молодежной среде, задействовать в мероприятиях молодежной политики большее количество подростков и молодежи. А самим молодым позволит овладеть различными социальными, организаторскими и другими навыками, необходимыми в дальнейшей жизни. Поможет им почувствовать себя вовлеченными во что-то важное, полезное и значимое.

Подводя итоги проделанной работы можно с уверенностью отметить, что нам удалось поставленных целей и задач. Система профилактических мероприятий в рамках молодежной политики, на сегодняшний день, продолжает уверенно развиваться, совершенствоваться, приобретая новые формы и сохраняя, при этом, весь накопленный опыт.

Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Сегодня мы ставим перед собой более глобальные цели: не допустить возникновения в сознании молодого человека ситуации выбора «жизнь с наркотиками или без». Приоритеты молодежи

должны быть однозначными и лежать в плоскости здорового образа жизни, занятий спортом, правильного питания, высоких моральных и жизненных ценностей и позитивного восприятия жизни и окружающих в целом. Осознание этих идей должно прочно закрепиться в сознании молодежи и стать неотъемлемой частью мышления россиян.

Директор МКУ

«Центр Электроник»

Д.А. Бойко